Tiirkiye genelinde i, ilce ve beldelerdeki mahalle / semt pazarlarinda uyulmasi gereken kurallar
koronaviriis tedbirleri kapsaminda yeniden diizenlendi.

@ Vatandaslarin temel gida / temizlik @ Pazaryerlerinde ambaljsiz
maddelerinin karsilandig yas sebze ve meyvelerin
pazarlarda zaruri olmayan ihtiyag tiiketicilere temas edilmeden,
malzemelerinin satisina izin dogrudan pazarci esnafi
verilmeyecek. tarafindan hijyen kosullarina dikkat

edilerek posetlenmesi / satisinin

© Sosyete pazarlan basta olmak yapilmasi saglanacak.

Uzere sergi ve tezgahlarda giyim,

oyuncak, siis esyasl, canta gibi zaruri @ Pazarci esnafi kisisel hijyen
olmayan ihtiyag maddelerinin satisi kurallarina uymasi konusunda
27 Mart saat 17.00'den itibaren gegici uyarilarak koruyucu 6nlemleri
olarak durdurulacak. alinmasi saglanacak.

© Pazar yerlerinde yogunlugu azaltmak icin
tezgahlar arasinda en az 3 metre mesafe -b-
birakilacak. !

@ Pazar yerleri en geg saat 19.00'a
kadar faaliyet yiiriitebilecek.

Semt pazarlar icin hangi secenekte verilenler séylenemez?

Eskiden Nasildi? Bundan Sonra Nasil Olacak?

A) Tezgahlar birbirine daha yakindi. Tezgahlar arasinda bosluklar olacak.

B) Daha geg saatlere kadar agik kalabiliyordu. Daha erken bir saatte kapanacak.

C) | Sebze ve meyvelere alicilar dokunabiliyordu. Sebze ve meyvelere alicilar dokunamayacak.
D) Temizlik maddeleri acikta satiliyordu. Paketlenmis temizlik maddeleri satilacak.
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1.

Afrika'da biiyiiyen
“jthal” cevre sorunu: Q
Elektronik atiklar =

Cevre icin en hizli bliytiyen sorunlardan birini kullanilmis cep
telefonu, bilgisayar, televizyon gibi elektronik atiklarin (e-atik)

¢
imhasi olustururken, 6zellikle Afrika'daki yoksul tlkeler elektronik
atik ¢opliigu olarak kullanihyor.

AVRUPA'NIN E-ATIK COPLUGU AFRIKA Qd

Afrika kitasi, e-atik yiginina en az katki sagladigr halde
ozellikle Avrupa’nin atik ¢opliigii olarak kullaniyor.

a Diinyada 2018'de 48,5 milyon ton elektronik atik ortaya cikti. KIS B{'.'\$|NA .
E E-ATIK URETIMI
zﬁ! Bu atiklarin yalnizca %20'si cikarildigi Glkede resmi olarak geri R08)
donusturulurken geri kalan %80'lik kisim ise ya topraga gémiliyor /f-\ =
ya yakiliyor ya da yasalara aykiri sekilde Afrika ve Asya’daki az ( ()/J //C \-I
gelismis lilkelere ikinci el elektronik cihaz olarak ithal ediliyor. ,f""" 3 ,_\ A
[ 173KG | [16,6KG |
[ \ Ry \
/Okyanusya | | Avrupa |
[ |

DUNYANIN EN KiRLI E-ATIK BOLGESi: AGBOGBLOSHIE (GANA) | .,

A

E Agbogbloshie’de her yil 129 bin ton e-atik, insanlar
A

=
tarafindan sagliksiz sekilde isleniyor. l’:_) ) s =
o ~ (© ). (©)
@ Yillik 215 ton ikinci el elektronik malzeme ithal eden ,";‘1'6 "(kG \ I|'(4,2 KG| [1,9KG|
Gana'daki Agbogbloshie'de, topraktaki kursun miktari e j | Asya I". | Afrika 'J'

cok yiiksek seviyelere cikmis durumda.

Kaynak: www.aa.com.tr
Gorselden hareketle asagidaki yargilardan hangisi séylenemez?

A) Gelismis Ulkeler, elektronik atiklarini yoksul tlkelere gondermektedir.

B) Elektronik atiklarin buyuk bir kisminin geri déntsumui yapilmamaktadir.
C) Elektronik atiklar, Ulkelerin ekonomisine de zarar vermektedir.

D) Dunyada kisi basi e - atik Gretiminde Okyanusya ilk sirada yer almaktadir.

Cevre ve Sehircilik Bakanligi tarafindan cevreyi kirleten, kurallara aykiri hareket eden isletme-
lere para cezasi veya faaliyeti durdurma yaptirimlari uygulaniyor. Bu kapsamda 2019 yilinda
Turkiye genelinde 150 milyon lira ceza kesildi. Bunun 15 milyon lirasi hava kirliligi, 26 milyo-
nu su kirliligi, 62 milyonu atik kaynakli gevre kirliligi, 12,5 milyonu gurultu kirliligi, 15 milyon
768 bin lirasi ise gevresel etki degerlendirmesi kaynakli durumlar igin kesildi. En cok ceza ke-
silen isletmelerin bulundugu iller Ankara, istanbul, izmir, Tekirdag ve Bilecik olarak siraland..

Metinden asagidaki yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Cevresel etki dederlendirmesi kaynakli cezalar ikinci siradadir.
B) En az ceza gurultu kirliligi icin verilmistir.

C) Su kirliligi cezalari, hava kirliligi cezalarindan fazladir.

D) Cevre kirliligi cezalari daha ¢ok atiklar icin verilmistir.



12.

13.

INTERNETI HANGI AMAGLA KULLANIYORSUNUZ?

Sosyal paylasim siteleri

E- posta

Gazete okumak

Bir iriin / hizmetle ilgili bilgi almak

Is veya ders amagh

Bankacilik islemleri

Miizik, film, vb. indirmek

Oyun, online video/radyo

Ulagim igin hilet satin almak, rezervasyon yapmak
Online aligverig

Sinema, tiyatro, konser vh. aktivitelere bilet almak

Gorselden hareketle internet kullanimi igin,

¢ Bankacilik i¢in kullananlarin orani, alisveris i¢in kullananlardan yuksektir.

e Sosyal paylasim icin kullananlarin cogunlugunu genc kesim olusturmaktadir.

¢ Gazete okumak amaciyla kullananlar, e-posta icin kullananlardan dusuktdr.

« Aktivite biletlerini internet Uzerinden alanlar, rezervasyon yapanlardan fazladir.

« is veya ders amacli kullananlarla bir iriin veya hizmet hakkinda arastirma yapanlarin ora-
ni esittir.

yargilarindan kac tanesi sdylenebilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

isim - fiil yapan “-me" ekini almis olan bazi sézciklerde eylemin anlam 6zelligi devam et-
mez. Bu tur s6zcukler artik bir varligin, durumun adi olmustur. Bu ylzden de isim - fiil olma
ozelligi tasimazlar. Mesela “Yazin en ¢cok dondurma tiketilir.” ciimlesindeki “dondurma”
s6zcugu bir yiyecegin adi oldudu igin fiilin anlam &zelligini tasimamaktadir.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bu aciklamaya uygun bir kullanim vardir?

A) Hava kotl oldudu icin tasinma isini haftaya erteledik.

B) Kendisi Glkemizin en taninmis deneme yazarlarindandir.
C) Bu isin distinme sureci, yapma slrecinden uzun surdu.
D) Velilerle tanisma toplantisi bekledigimden kalabalik oldu.



Asagidaki tabloda Atatirk déneminde yapilan takvim, saat, rakam ve 6lcu birimlerindeki
degisiklikler verilmistir.

“““‘““‘\\ullII|||IUI,,/I
W
— . e !

- A
Takvim Saat Rakamlar Agirlik Olgiisii Uzunluk Olgiisii
Eski |Hicri, RumiTakvim | Alaturka Saat Arap rakamlari Okka, Dirhem Arsin, kulag, endaze
Yeni | Miladi Takvim Uluslararasi saat | Uluslararasi rakamlar | Kilogram Metre

Tabloda verilen degisiklikler ile ilgili;

I. Yurdun her yerinde tam bir 6l¢lu duzeni kurma,
Il. Uluslararasi alanda ikilige ve kargasaya neden olan sistemleri dizenleme,
I1l. Ekonomik iligskilerde Batili devletler ile ortaya ¢ikan farkliliklari sona erdirme

amaclarindan hangisinin ya da hangilerinin hedeflendigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell D) I, Il ve lll

"...Avrupa'da Il. Dlinya Savasi'nin baslamasi, Turkiye'de bir kisim vatandas Uzerinde de
erken bir panik havasi olusturmus, bu durum ilk etkisini alisveris tzerinde gostermistir.
Avrupa savasinin Uzerinden daha bir hafta gegmeden Ulkede pek ¢ok gida maddesinin
fiyatlari artmis ve bu mallar piyasada bulunamaz olmustur. Vatandasin telasi, kéti ni-
yetlilerin mal saklama cabasi nedeniyle olusan bu durum: 'Birtakim vatandaslar seker
ve unu sandik ve torba ile evlerine tasimaya baslamislardir. SUphesiz bunlar Gzerinde
Cihan Harbi etkili olmustur... Telaslilar yalniz kendi keselerine zarar verseler 6nemi yok.
Gunluk, haftalik veya aylik tuketim hesaplarina gore hazirlanan stoklari bir hamlede tu-
ketince, pahaliig: kendi elleriyle hazirlamakta ve diukkanlarda istediklerini bulamayan
vatandaslara maddi, manevi zarar vermektedirler.' seklinde duyurulmustur..."

irfan Bulbiil,
"ikinci Diinya Savasi'nin Tiirkiye'de Sosyal Hayata Olumsuz Yansimalar", s.43

Yukaridaki metin dikkate alindiginda Il. Diinya Savasi'nin Tiirkiye'ye etkileri ile ilgili;

I.  Gida urunlerinin bulunmasinda buyuk oranda sikinti yasandigi,
Il. Avrupa'da baslayan savasin farkli alanlarda olumsuz etkilerinin géraldugu,
I1l. Bazi vatandaslarin yaptigi uygulamalar neticesinde trlnlerin karaborsaya dustugu

durumlarindan hangisine ya da hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll D) I, Il ve lll



CUMHURIYET HALK FIRKASI (9 EYLUL 1923)

Mustafa Kemal, Kurtulus Savasi sirasinda milletiyle olan siki iliskilerini Anadolu ve
Rumeli Mudafaa-i Hukuk Grubu araciligiyla sagliyordu. Baris ddneminde ¢cagdaslas-
ma yolunda yapilacak yeniliklerin gerceklestirilebilmesi icin glivenebilecegi genc,
dinamik ve inkilapci insanlara ihtiya¢ vardi. Bu amacla baskanligini yaptigi

Halk Firkasini kurdu. Bdylece gerceklestirmeyi dusindugu cok

partili yasam icin ilk adimi atmis oldu. Cumhuriyetin
ilanindan sonra ise bu parti, Cumhuriyet
Halk Firkasi adini aldi. v

Ataturk'un gerceklestirdigi buttin inkilap-
lar bu parti programina dayanilarak yapil-
misti. Yine partinin programinda yer alan
Ataturk ilkelerinin tumu bu parti araciligiyla
devlet yonetimine ve anayasaya uygulandi
ve halk tarafindan benimsendi.

Yukarida verilen bilgiler Halk Firkasi ile ilgili;

I. Mustafa Kemal'in fikirlerini bu parti araciligiyla gerceklestirmek istedigi,
Il. Yapilacak inkilaplarin parti programina alindigi,
[1l. Ataturk déneminde kurulan ilk muhalefet partisi oldugu

yargilarindan hangisini ya da hangilerini kanitlar niteliktedir?

A) Yalniz | B) Ivell C) llvelll D) I, llvell

"Hemen hemen her konudaki Turk ulusal istekleri, Lozan'da muttefikler tarafindan kabul
edilmistir. Ve dlnya, tarihte esi olmayan bir olayla karsilasmistir. Yenilmis, parcalanmis bir
ulusun bu harabe icinden ayaga kalkmasi ve diinyanin en bulyuk uluslari ile tam ve esit ko-
sullar icinde karsi karsiya gelmesi ve Buyuk Savasin bu galiplerini dize getirerek her istedi-
gini kabul ettirmesi sasilacak bir seydi.”

Arnold Toynbee

Arnold Toynbee'nin bu ifadeleri Lozan Baris Antlasmasi ile ilgili asagidakilerden hangisi-
nin gostergesidir?

A) Muttefiklerin zaferiyle sonuclandiginin

B) Turkiye'nin esit devlet statlstine ulastiginin

C) Goriusmeler sirasinda sorunlarin ortaya ciktiginin

D) Osmanli Devleti'nin imzaladigi son antlasma oldugunun

L
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Rahman ve Rahim olan Allah'in adiyla

1. Din glnin (islam'l, ahirette ceza ve miikafa-
t1) yalanlayanlari gérdiin mi?

iste o, yetimi itip kakar.

Yoksulu doyurmayi tesvik etmez.

Su namaz kilanlarin vay haline!
Onlar namazlarina 6nem vermezler.

Onlar gosteris (icin ibadet) yaparlar.

N o oA w

Ve onlar en kuguk bir yardimi (zekati) da en-
gellerler.

(Madin suresi, 1 - 7. ayetler)

> > > > > > > > > >
B> <S> > T e<e<

Bu sureden alinmasi gereken mesajlar arasinda;

. ihtiyac sahiplerine kétl davranislarda bulunmamak,
Il. Yapilan ibadetlerde samimi olmak,
1. Iyiliklere engel olmamak

yargilarindan hangisi ya da hangileri yer alir?

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll D) I, Il ve lll

Arapca kokenli bir sézcuk olan din; orf, adet ve itaat gibi anlamlara gelmektedir. Terim an-
lami olarak ise insanlari dogru yola iletmek amaciyla Allah (c.c.) tarafindan génderilen ku-
rallar butunudur. Gegcmisten bugtine kadar bircok din var olmustur. Dini anlayislar farklilik
gosterse de din her zaman énemini korumustur. insanin dogasinda din duygusu her zaman
6n planda olmustur. insanlar gecmisten giiniimuze kadar bircok Uistiin glice inanma ve on-
lara kulluk etme gereksinimi duymustur.

Yukarnidaki bilgiler, asagidaki yargilardan hangisini kanitlar nitelikte degildir?

A) Toplumlarin devamlliginin din olgusuna dayandigini

B) Dinin, evrensel bir gerceklik oldugunu

C) insanin, yaratilisi itibariyle inanma duygusuna sahip oldugunu
D) Dinin, ilahi emir ve yasaklari icerdigini

13



Look at the graph and answer the question.

5. The graph below shows teenagers' favourite movie types.

Number
of people

100
90
80
70
60
50
40
30

20 I
10 .
Movie
0 ||

>t
Animation Science-fiction Thriller Comedy ypes

Which of the following is correct according to the graph?

A) Animation movies are the most watched types.

B) Half of the teenagers accept watching science-fiction movies.
C) Teenagers watch thrillers less than comedies.

D) Most of the teenagers generally watch comedy movies.

2\

What is paragliding? It can be a new hobby, away to feel

free and fly to places only the birds can normally see.

Paragliding is risky and dangerous like the other adven-

turous sports. You must be over 16 years old for parag-

liding. You need a flying suit, boots, a backpack and a
v helmet.

Which one is correct according to the given text?

A) Paragliding is a boring land activity.

B) You can't do paragliding if you're under sixteen.

C) The other adventurous sports are riskier than paragliding.
D) You don't need equipment for this extreme sport.

18



4. Deneme

7.
Shehasgota ... to Shehasgota ... to Shehasgota ... to
slice the bread. eat the soup. drain the pasta.
Fill in the blanks with the given words. Which of the following is ODD?
A) knife B) spoon C) grater D) strainer
The pie chart shows the results of what happens in an Internet minute.
8.

18.1 million texts sent

1 million logging in 4.5 million video
viewed

188 million emails
sent

\\
A\
\

\e

\\
AN

o $99§.956 spent
‘ g%@@%ﬁg/ %- online

E Yy i
S I %
87500 people M @
tweeting
‘ § 347.222 Scrolling
instagram

Which of the following is CORRECT according to the information above?

A) In per minute, nearly 190 million people send emails.
B) People don't spend money for online shopping.

C) Less than 1 million people use Facebook.

D) The least usage is sending text messages.
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Sekil - 1'de saga sola hareket edebilen ve Uzerinde sayilar yazan iki kart gosterilmistir. Bu
iki kartin Uzerinde sabit duran seffaf serit vardir. Seffaf serit altinda kalan sayilarin ¢carpimi
o konumun degeridir. Ornegin kartlar sada - sola hareket ettirilip Sekil - 2 elde edilmistir.
Bu konumdaki deger V3 . V24 = 62 dir.

Seffaf serit
1. Kart
J7 V7
V2
2. Kart
Sekil -1 Sekil - 2

Buna gore kartlar hareket ettirilerek elde edilebilecek konumlarda en kucuk ve en buyuk
tam sayi degerleri toplami kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 20

Bir kaldinm ustasi bir kaldirnm yaparken ortada kare seklinde yesil es tuglalar ve iki yanda es
turuncu beton bloklar kullanarak kaldirimi insa etmektedir. Usta uzunlugu 20 m'den kisa
olan duz bir kaldirimi, bloklar arasinda hi¢ bosluk birakmadan ve hi¢bir blogu kirmadan yap-
mistir.

70 cm

30cm

40 cm

30cm

—_—

70 cm

Buna gore bu usta yaptigi kaldirrmin her metrekaresinden 25 TL kazaniyorsa bu kaldirim-
dan en fazla ka¢ TL kazanabilir?

A) 490 B) 500 C) 510 D) 520



7. 10 m yUksekligindeki bir binanin ¢atisina izolasyon yapilacaktir. Vincin izolasyon malzeme-
sini tutan kancasinin yerden yuksekligi 19 m'dir.

AR

Buna goére vincin kancasina takili olan izolasyon malzemesinin metre cinsinden yerden
yuksekligi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 92 B) 93 C) 85 D) 8/6

8. Mehmet kumbarasinda biriktirdigi 25 kurus ve 1 TL'lik madeni paralarla oyuncak ucak al-
mak istiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlar verilen iki oyuncaktan pahali olani alma-
ya yetmedidi icin ucuz olani alabiliyor. Mehmet'in kumbarasindaki paralarin arasindan rast-

gele alinan bir paranin 25 kurus olma olasiligi % tir.

Buna gére Mehmet'in pahali olan ugagi alabilmesi icin ka¢ TL'si daha olmasi gerekir?

A) 2,25 B) 2 C) 1,50 D)1



11. Asagida bir otobUsUlin bir gliin icindeki 4 farkli zamanda ilk duraktan yola ¢iktiginda icinde-
ki 6grenci ve yetiskin sayilari verilmistir. Otobusteki 6grencilerin her biri 6grenci bileti, ye-
tiskinlerin her biri tam bilet almistir. Bir 6grenci bilet tcreti tam bir bilet lcretinin % Une
esittir.

Grafik: Ogrenci ve Yetiskin Sayilari o
Kisi Sayisi I Yetiskin

90 I : Ogrenci

35
331

27 1

20

. I
0

09.00 12.30 17.00 21.30

> Zaman

Buna goére bu dért zaman icin kisilerin 6dedigi toplam Ucretin zamanlara gére dagilimini
gosteren dairesel grafik asagidakilerden hangisidir?

A) B)
)
W :09.00 W :12.30 ™ :09.00 W :12.30
M :17.00 :21.30 M :17.00 :21.30
Q) D)
i :09.00 W :12.30 ™ :09.00 W :12.30
W :17.00 :21.30 W :17.00 :21.30



Sayisal Baliim

20. Murat, kardesi ipek'in odasinin camina gérseldeki gibi kare seklinde kartlar hazirlayarak her
karta bir harf gelecek sekilde yazi yazmaktadir. Ayni kelimeye ait harflerinin yazili oldugu
kartlar birbirine estir. Ardisik harfleri birbirine baglayan kurdelalarin uzunluklari ise her ke-
limede 15 cm'dir.

Kelimelerin ilk ve son harflerinin yazili oldugu kartlar camin ¢ergcevesine dayanmaktadir.
Gorseldeki 1. siradaki kartlarin birer kenar uzunlugu 2. siradaki kartlarin birer kenar uzun-
lugundan 20 cm daha kisadir.

Murat ayni dlizeni devam ettirerek 3. kelimeyi bir kenar uzunlugu 25 cm olan kartlara yaz-
digina gore 3. kelime asagidakilerden hangisi olabilir?

A) SARIN B) GUNLER C) DERSLER D) AKSAMLAR

MATEMATIK TESTi BIiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GECINiZ.



Gunes isinlarinin bir noktaya disme acisi yil icinde degisir. Bu duruma bagli olarak da ci-
simlerin gdlge boyu degdisir. Gunes isinlari ne kadar dik aciyla duserse golge boyu o kadar
kisa, gunes isinlari ne kadar egik aciyla duserse golge boyu o kadar uzun olur.

Golge Boyu Golge Boyu Golge Boyu
K L M
= s g S Tarih = - g S Tarih = ks g S Tarih
S = | o S = 7 o S = 5 o
~N i o~ o~ i o~ N i o~
o [9V} o

Yukarida K, L ve M sehirlerinde yere dik olarak yerlestirilen cisimlerin ayni saatte 6l¢ililen
golge boylarinin yil icindeki degisimlerini gosteren grafikler verilmistir. Buna gore bu se-
hirlerin Dlinya lizerindeki konumlari hangi secenekteki gibi olabilir?

A)

Bir bitkinin susuz kutlesi kuru agirlik olarak ifade edilir. Bitkilerde kuru agirligin ortalama
%95'ini organik maddeler, geri kalan %5'ini inorganik maddeler olusturur. Kuru agirligi daha
cok organik maddeler olusturduguna gdre kabaca fotosentez olayinin bitkinin kuru agirli-
ginda artmaya yol actigi sdylenebilir.

Buna goére 6zdes saksi bitkileri seceneklerde verilen isiklarla esit stire aydinlatilirsa, hangi
isikla aydinlatilan bitkinin kuru agirigindaki artis daha fazla olur? (Fotosentez icin diger

faktorlerin uygun oldugu duisunilecek.)

B) YUksek siddette mor isik

A) Yiksek siddette yesil i1sik
D) Dusuk siddette mor 151k

C) Dusuk siddette yesil 151k
13



Orak hiiceli anemi hastasi olan kisilerde, kanda bulunan alyuvar hiicrelerinde gorsel ola-
rak bozukluk gériilmektedir.

,. )> Normal Alyuvar \ = D> Orak Seklini Almis Alyuvar

Orak seklini almis alyuvarlar, kan damarlarinin icinde kristalleserek birikir ve tikanmalara
sebep olur.

K Ailesi L Ailesi M Ailesi

Yukaridaki tablolarda bazi ailelerdeki anne ve babanin alyuvar hiicrelerinin sekilleri veril-
mistir. Bu tabloya gore asagidaki ifadelerden hangisinin dogrulugu kesindir? (Orak hucre-
li anemi ¢ekinik bir genle tasinmaktadir.)

A) K ailesinin dogacak ¢ocuklarinda orak huicreli anemi geni bulunmama ihtimali yoktur.
B) L ailesinin dogacak ¢ocuklarinin orak hicreli anemi hastasi olma ihtimali yoktur.

C) M ailesinin dogacak ¢ocuklarinda orak htcreli anemi geni bulunma ihtimali yoktur.

D) K ailesinin dogacak ¢ocuklarinda normal alyuvar hiicresi geni bulunma ihtimali yoktur.

Aliiminyum

0z 1s1 (3/g°C) 0,46 0,37 0,91

Yukaridaki tabloda bazi maddelerin 6z isilar verilmistir. Buna gére asagidaki ifadelerden
hangileri séylenebilir?

1. Kutleleri esit olan demir ve bakirin sicakliklarini esit miktarda artirmak icin, demire ve-
rilmesi gereken isi miktar daha fazladur.

2. Sicakliklar ve kutleleri esit olan aliminyum ve demir soguk bir ortama birakildiginda,
aliuminyum cevresine daha fazla isi verir.

3. Kutleleri esit olan bakir ve aluminyuma esit 1silar verildiginde, aluminyumun sicaklik ar-
tis1 daha fazla olur.

A) Yalniz 1 B) 2ve 3 C)lve?2 D)1,2ve3
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9. Hava sicakliginda cesitli etkiler sonucu olusan dedisimler, ylzeyde alcak veya yuksek ba-
sing alanlarinin olusmasina neden olur.

Buna goére denize kiyisi olan bir bélgede alcak ve yuiksek basin¢ alanlarinin olusmasina
bagli olarak gece veya glindiiz gerceklesen yatay ya da dikey yonlii hava hareketi hangi
secenekte dogru gosterilmistir?

A)

10. CaCOg (kireg tasi) 900 - 1000°C sicakliga kadar isitilirsa CaO (sénmemis kireg) ve CO,'ye
(karbondioksit) parcalanir.
CaCOz + Ist » CaO + CO,

Sénmemis kirecin H,O (su) ile kimyasal tepkimesinden Ca(OH), (sénmus kireg) elde edilir.
Ca0 + H,0 — Ca(OH), + Isi

Sénmus kire¢ havada bulunan CO, ile kimyasal tepkimeye girerek zamanla sertlesir.
Ca(OH), + CO, — CaCO3 + H,0O

Yukarida verilen bilgiler ve kimyasal tepkimeler incelendiginde asagidaki yorumlardan
hangisine ulasilamaz?

A) Sénmemis kireg, sénmus kirecten elde edilmektedir.

B) S6nmus kire¢ agzi acik birakilirsa zamanla sertlesir.

C) Kireg tasi, sénmis kirecin CO, ile tepkimeye girmesi sonucu olusur.
D) S6nmemis kirecin bulundugu kaba su ilave edildiginde, 1si agiga cikar.

(1)



17.

18.

X Elementi Y Elementi Z Elementi T Elementi
Kararli yapidadir. Isty1iyi iletmez. Mat gériuntmlidir. Parlaktr.
Tek atomludur. Mat gérunumludr. Islenebilir. Elektrigi iyi iletir.

Yukaridaki kartlarda X, Y, Z ve T elementleri ile ilgili bazi bilgiler yaziidir. Kartlarin renk-
leri dikkate alindiginda elementlerin periyodik sistemde bulunduklari bélge hangi sece-
nekte dogru gosterilmistir?

A [ B) - [
|
Q) [ 1 D) [ N
[
1 2 3
—_— —_—
N N L0 L

Notr Levha Negatif yukli kure yalitkan Levha topraga baglandiktan bir
sapindan tutularak notr suire sonra toprak baglantisi kesilerek
levhaya yaklastirliyor. negatif yukli kire uzaklastiriiyor.

Yukarida nétr bir levhanin topraklama ile yikli hale getirilmesinin asamalarindan bazila-
r1 verilmistir. Buna gore asagidakilerden hangileri séylenebilir?

1. 1. asamada levhanin pozitif ve negatif yuk miktarlar esittir.
2. 2. asamada levhanin negatif yuk miktari artmistir.
3. 3. asamada levhanin pozitif yuik miktari, negatif yuk miktarindan fazladir.

A) Yalniz 1 B) 1ve?2 C)lve3d D) 2ve 3
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